Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 25
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calculului 8% —64(10-20:2) este egal cu ... .

5p | 2. O suta de kilograme de cartofi costd 150 de lei. Zece kilograme de cartofi de acelasi fel costa ... lei.
5p | 3. Produsul numerelor naturale din intervalul (0,4) esteegal cu ... .

5p | 4. Dreptunghiul ABCD are lungimea de 4 cm si latimea de 3 cm. Lungimea diagonalei AC a acestui
dreptunghi este egald cu ... cm .

5p | 5.1n Figura 1 este reprezentat un paralelipiped dreptunghic ABCDA'B'C'D'. Unghiul dreptelor AB si
BC are masura egaldacu ...°.
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5p | 6. in graficul de mai jos este prezentatd repartitia elevilor claselor a VIII-a dintr-o scoald, in functie de
notele obtinute la un test din semestrul I.
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Conform informatiilor din grafic, numarul elevilor care au obtinut note mai mari sau egale cu 7 la acest
testesteegal cu ... .

M

SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

Sp | 1. Desenati, pe foaia de examen, un romb ABCD cu m(<):BAD) <90°.

5p | 2. Daca impartim numarul natural n la 15 si la 22, obtinem de fiecare data restul 13. Determinati ultima
cifrd a numarului natural n .

5p | 3. Ionel are o suma de bani si vrea sa cumpere doua carti, una de matematica si una de fizica. Pretul cartii
de matematica reprezintd 65% din suma pe care o are lonel, iar pretul cartii de fizica reprezintd 57,5%
din aceeasi suma. Pentru a cumpara cele doua carti Ionel mai are nevoie de 4,5 lei. Determinati suma de
bani pe care o are lonel.

4. Se considerd numerele reale a = 1—i 1—i :(5—3\/5) §ib=£+£+l+i+i.
J2 J8 2 4 8 12 24

op | a) Ariatati ca a = %
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5p
5p

SUB

b) Calculati (4a—2b)*"°,

5. Se considera expresia E(x)=(x —1)2 +(2x+1)(x+3)+(3x —1)2 +3X, unde X este numar real. Aratati

ca numarul E (m) este impar, pentru orice numar intreg m.

IECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

5p
5p
5p

S5p
5p
S5p

1. Tn Figura 2 este reprezentat un trapez dreptunghic ABCD cu AB||CD, m(<«DAB)=90°, AB=20cm
si CD =5cm . Diagonalele trapezului sunt perpendiculare si O este punctul lor de intersectie.
D C

A B
Figura 2
a) Aratati ca linia mijlocie a trapezului ABCD are lungimea egala cu 12,5cm.

b) Demonstrati ca AC =50C.
c) Calculati aria trapezului ABCD .
2.n Figura 3 este reprezentat un paralelipiped dreptunghic ABCDA'B'C'D' cu AB=8cm, BC =4cm
si AA'=2BC . Punctul E este mijlocul segmentului CD .
D' C’

Figura 3
a) Aratati ca perimetrul patrulaterului ABCD este egal cu 24cm.

b) Determinati masura unghiului dintre dreapta AB" si planul (BCD').

c) Determinati distanta de la punctul B' la dreapta AE .

Proba
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 25
e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finalid se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.
SUBIECTUL I
¢ Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al I1I-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat Tn barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1.| 64 5p
2.115 5p
3.16 5p
4.15 5p
5.1 90 5p
6. 90 5p

SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza rombul 4p

Noteaza rombul ABCD cu m(<«BAD) < 90° 1p
2. | n=15a+13 si n=22b+13, unde a,beN, deci n-13=15a si n-13=22b=n-13 se 3
divide cu 5 sicu 2, de unde obtinem ca n—13 se divide cu 10 P
Ultima cifrd a lui n—13 este 0, deci ultima cifra a lui n este 3 2p
3. .
& x+E -Xx=x+4,5, unde x este suma de bani pe care o are lonel 3p
100 1000
x =20 de lei 2p
4.
J2-1 2421 (\/5—1)(2\/5—1) 4-22-2+1
_Ne-leNe=d _ e _aTeNe-NeHL _ 3
a) a VRN .(5 3&) . .(5 3&) . .(5 3J§) p
1 _ 1
b)b:12+6+3+2+1=§:1 3p
24 24
2020 1 2020 2020
(4a—2b) :(4.2—2J =(-1)"" =1 2p
5| E(x)=x2 =2x+1+2x% +6x+X+3+9x% —6x+1+3x =12x? + 2x+5, pentru orice numdr 3p
real x
Pentru orice numar intreg m, E(m) —12m? +2m+5= 2(6m2 + m) +5 si, cum 6m? +m este )
p
numar intreg, obtinem ca E (m) este numar impar

SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)

a) Linia mijlocie a trapezului ABCD are lungimea egala cu AB+CD = 3p
_20%5 15 5em 2p
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b) AB||CD:>AAOB~ACOD:>£=£:>£=4,deCi AO=40C 3p
CO CD CoO
Cum AC =A0 +0C, obtinem ca AC =40C +0C =50C 2p
c) AADC dreptunghic in D si DO L AC =CD?=0C-AC, deci 5% =0C-50C, de unde ;
p
obtinem OC =+/5 cm, deci AC =55 cm si AD =+ AC?-CD? =125-25=10cm
AB+CD)-AD
Apgep = (AB+CD)-AD =12,5-10=125cm? 2p
2. | a) ABCD este dreptunghi, deci Pagcp =2(AB+BC)= 3p
=2(8+4)=24cm 2p
b) AA'=2BC =8cm, deci AA'= AB = ABB'A' este patrat, deci AB' L A'B 2p

BC J_(ABB') si AB'C(ABB'):> AB'1 BC si,cum AB'1 A'B si BCnA'B ={B} , obtinem|
AB'L(A'BC); cum D'e(A'BC), obtinem AB'L(BCD'), deci masura unghiului dintre| 3p
dreapta AB' si planul (BCD") este de 90°

c) E este mijlocul segmentului CD, deci DE=4cm si EC=4cm, deci AADE si ABCE
sunt dreptunghice isoscele = m(<«AEB)=180°—m(<AED)-m(«BEC)=180°-45°-45°=90° 2p

B'B L(ABC), BE L AE si AE c(ABC)= B'E L AE, deci d(B’,AE)=B'E 2p
BE =4+/2 cm si AB'BE este dreptunghic, deci B'E =+/BE? + BB'? =4+/6cm 1p
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